

▶ **ΑΡΘΡΟ** ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗ, ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΟΑΕΔ**Ο νέος ΟΑΕΔ στηρίζει τα ΑμεΑ και όλες τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες**

ΤΟ ΦΑΣΜΑ των δράσεων και των προγραμμάτων του ΟΑΕΔ είναι ευρύτατο και στοχεύει στη στήριξη όλων των πολιτών, χωρίς καμία εξαίρεση, χωρίς περιθωριοποιήσεις. Όπως ανέφερα πρόσφατα στην ενημέρωση της Υποεπιτροπής Ισότητας, Νεολαίας και Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, στον νέο ΟΑΕΔ που σχεδιάζουμε θέλουμε να διασφαλίσουμε ότι όλοι οι πολίτες θα έχουν ίση πρόσβαση στις υπηρεσίες μας και στις ευκαιρίες που προσφέρουμε.



Για να το πετύχουμε αυτό, δίνουμε ιδιαίτερη σημασία στην αξιοποίηση των ερευνών αλλά και στην αξιολόγηση των προγραμμάτων μας, με στόχο τη συνεχή βελτίωση. Έρευνα του Κέντρου Ανάπτυξης Εκπαιδευτικής Πολιτικής της ΓΣΕΕ καταδεικνύει τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα ΑμεΑ στον τομέα της εργασίας και της εκπαίδευσης. Ενδεικτικά, το 2016 στις ηλικίες νέων 25 έως 29 ετών με σοβαρή αναπηρία η ανεργία έφτανε το 60%, ενώ το 42% των ατόμων που είχαν ολοκληρώσει το πολύ έως και την κατώτερη δευτεροβάθμια εκπαίδευση ήταν Ατομα με Αναπηρία ή περιορισμό δραστηριότητας.

Με 26.507 συμπολίτες μας με αναπηρία εγγεγραμμένους στο Μητρώο Ανέργων του ΟΑΕΔ, η ανάληψη πρωτοβουλιών από πλευράς μας είναι επιτακτική ανάγκη. Κρίνουμε λοιπόν απαραίτητη την άμεση ενίσχυση και απλούστευση του προγράμματος απασχόλησης για ανέργους από ευπαθείς κοινωνικές ομάδες (ΑμεΑ, απεξαρτημένων από εξαρτησιογόνες ουσίες, αποφυλακισμένων, νεαρών παραβατικών ατόμων ή νεαρών ατόμων που βρίσκονται σε κοινωνικό κίνδυνο), έτσι ώστε να γίνει ελκυστικότερο και πιο αποδοτικό, με την προσδοκία ότι θα καλυφθούν οι 1.250 θέσεις που παραμένουν κενές από το σύνολο των 2.000 που προκηρύχθηκαν πριν από μια διετία.

Η εν λόγω τροποποίηση παρέχει ισχυρότερα κίνητρα πρόσληψης μέσω της μεγαλύτερης επικουρήγησης επιχειρήσεων και εργοδοτών και την απλούστευση των προϋποθέσεων συμμετοχής. Αυξήσαμε την επικουρήγηση από το 70% στο 90% του συνολικού κόστους και το

μέγιστο μηνιαίο ποσό επικουρήγησης από 700 σε 800€ για θέση πλήρους απασχόλησης. Επίσης, αφαιρέσαμε τη δέσμευση απασχόλησης για τους μη μακροχρόνια ανέργους, καθώς και την προϋπόθεση δίμηνης εγγραφής στο μητρώο ώστε να μπορούν να προσληφθούν όλοι οι άνεργοι από ευπαθείς κοινωνικές ομάδες.

Στον ΟΑΕΔ λειτουργούν Γραφεία Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων, στα οποία μπορούν τα ΑμεΑ να λάβουν συμβουλευτική και εξειδικευμένη ψυχοκοινωνική ενδυνάμωση. Επιπλέον, με στόχο την απόκτηση επαγγελματικών προσόντων και την αναβάθμιση των δεξιοτήτων όσων συμπολιτών μας αντιμετωπίζουν κάποια μορφή αναπηρία, ο Οργανισμός λειτουργεί Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη, στα οποία, εκτός από την εκπαίδευση, οι σπουδαστές έχουν ψυχοκοινωνική και συμβουλευτική υποστήριξη από εξειδικευμένα στελέχη μας.

Ο ΟΑΕΔ στηρίζει την ισότιμη συμμετοχή των ΑμεΑ στην αγορά εργασίας, αλλά σε αυτή την προσπάθεια είναι προφανές ότι θα χρειαστούμε την ανταπόκριση των επιχειρήσεων και των εργοδοτών. Είναι αναγκαία η συμβολή των κοινωνικών εταίρων στην προστασία της κοινωνικής συνοχής και στην εξάλειψη του κοινωνικού αποκλεισμού. Εμείς θα συνεχίσουμε να βελτιώνουμε συνεχώς τις υπηρεσίες που προσφέρουμε στους πολίτες που έχουν κάποια μορφή αναπηρία, και ήδη σχεδιάζουμε νέα προγράμματα απασχόλησης, έτσι ώστε να αναπτύξουν και να αναδείξουν όλο τους το δυναμικό.